

**В главното = единство. Във второстепенното = свобода. Във всичко = любов** Блажени Августин

Една от проявите на индивидуализма е стремежът на личността да изявява своята индивидуалност и интереси чрез противопоставяне на обществото<sup>1</sup>.

Тази тенденция днес е ярко изразена. За да изтъкнат индивидуалността си, хората избират неповторим стил в облика и в поведението си, който често шокира околните. Но по-важно е това, което става в душите им. В стремежа си да се опознаят те се вглъбяват в своите чувства и преживявания, затварят се, стигат до депресивни състояния (материалът на Зора Динчева). Наподобяват Шекспировия герой Хамлет, за когото е характерен прекаленият стремеж към анализ и самоанализ. Подобен стремеж, доведен до болезнена

крайност, блокира човека (статията на Калин Михайлов). Хората, тръгнали по този път, вместо уникални личности стават пациенти на психиатрични клиники.

Пътят за намиране на себе си ни е даден в съвършения образ на Божия Син Исус Христос, единствения във вселената, който заслужава приемане и подражание. Бог не ни го налага, за да измести нашата индивидуалност, а, обратно, чрез Него ни осво-

бождава от многото чужди образи, които сме приели през живота си. Един човек, много успешно постигнал своята индивидуалност, апостол Павел, след срещата си с тази Личност веднага се отказва от всичко, което е натрупал през живота си, за да намери своето истинско лице: „А освен това всичко смятам като загуба заради това превъзходно нещо - познаването на моя Господ Христос Исус, за Когото изгубих всичко и смя-

там всичко за измет, само Христос да придобия и да се намеря в Него“ (Фил. 3:8-9). Чрез Христос ставаме такива, каквито сме замислени от Бога, личността ни се разкрива съвършено (повече за приемането на Христос ще прочетете в статията на А. Карев). И като намерим истинската си идентичност в съвършения Образ, се насочваме към обществото - не за да се разтворим в него, а за да му служим (материалите на К. С. Луис и на Н. Ивашчук).

Така вместо обезличаващия колективизъм и пагубния горд индивидуализъм Бог ни дава най-щастлив и пълноценен живот в единение с Него.



СВЕТЛАНА ГРИГОРОВА

ТЕМА НА БРОЯ  
**ИНДИВИДУАЛИЗМЪТ**

<sup>1</sup> Речник на българския език. Т. 6. С., 1990, с. 862.

Редакционна колегия

ИВАН ВЪЛКОВ, ЙОРДАН ПЕЯНСКИ, КАЛИНА СОТИРОВА, ЛЮБА НИКИФОРОВА, СВЕТЛАНА ГРИГОРОВА

Авторите носят отговорност за своите материали. Мненията на редакцията не винаги съвпадат с личните позиции. Получените материали не се рецензират и не се връщат. Материалите на стр. 11, 24 и 28 са преведени със съгласието на сп. „Вера и живот“.

Главен редактор **Светлана Григорова**  
 Стилистичен редактор **Люба Никифорова**  
 Коректор **Уляна Василева**  
 Превог **Наталия Ужакова**  
 Дизайн **Йордан Пеянски, Калина Сотирова**  
 Снимки **www.shutterstock.com**  
 Сътрудници **Борислав Георгиев, Манол Манолов**

**СЪДЪРЖАНИЕ**

2	Светлана Григорова <b>Индивидуализмът</b>
4	Йоанн Златоуст <b>Когато се е родил Христос</b>
8	Клайв Стейпънс Луис <b>Колективът и мистичното тяло</b>
11	Юрий Сунко <b>Бъдете свети!</b>
14	Калин Михайлов <b>Децен човек или предъдвеща...</b>
18	Зора Динчева <b>Живот в името на индивидуализма</b>
22	Николай Ивашчук <b>„Стаден“ човек или...</b>



24	Александър Карев <b>Сърцето = за Христос</b>
25	Ан Алмонд <b>Хомосексуализмът против Библията</b>
28	Людмила Шорк <b>Самотното дърво</b>
31	Калина Сотирова <b>Социалните трежи</b>
34	Борислав Георгиев <b>Нръстословица</b>
35	Манол Манолов <b>Рождество</b>
36	Български инок <b>Молба</b>

Печат **DELTA** Издава "Варух" ЕООД  
 „Делта хай принт“ ЕАД

Интернет адрес на списанието  
<http://www.prozoretz.bg>